

中央军委主席习近平签署命令发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》

新华社北京9月7日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》,自2023年9月10日起施行。

《办法》全面落实《中华人民共和国人口与计划生育法》,聚焦提升部队凝聚力战斗力,围绕军队

人员家庭婚、孕、产、育、教等现实需求,坚持体系设计、突出技术服务、注重支持扶助,规范和加强计划生育、优生优育服务保障,构建全生育链条技术服务支持体系,保障实行计划生育军队人员合法权益,促进军队人员家庭幸福。

《办法》共33条,对生育调

节、生育奖励扶助、生育服务等作出规范,提倡军队人员适龄婚育、优生优育,一对夫妻可以生育3个子女;新增育儿假、独生子女父母护理假等假期,完善保育教育、托幼服务等配套措施;健全咨询指导、保健服务、技术服务等举措。

新时代 新征程 新伟业

《今朝漯河》| 创新之城 系列报道

政策计算器算出惠企纾困最优解

■本报记者 张军亚

“您好,我想咨询一下,我在公司账户上看到市里给我们拨了一笔政策兑现款,我们好像没有申请过这个呀!”近日,漯河市利通液压科技股份有限公司的工作人员向市金融工作局工作人员解释,这是政策计算器平台“精准画像”,帮助企业算出的一笔奖补资金。

漯河市卫龙商贸有限公司获奖补资金800万元,河南三剑客农业股份有限公司获奖补资金50万元……打开漯河市

政策计算器平台,记者在奖补资金兑现公示栏看到,和利通液压公司一样,我市不少企业通过政策计算器平台精准匹配获得了各类奖补资金。

据统计,我市政策计算器平台上线运行以来,已经收录公布各类惠企政策3136条,全部惠企政策实现智能匹配,精准推送至企业,并建立了包括9万余家企业的企业库,梳理惠企政策办事指南261项,共有1468家企业注册使用平台。通过平台已兑现涉及金融、文旅、工信、市场监管等部门的各类免申即享政策十余项,兑付财政资金1300多万元,惠及企业50余家。

变“企业找政策”为“政策找企业”

为了贯彻落实党中央、国务院重大决策部署,进一步深化“放管服”改革,优化营商环境,更好服务经营主体,充分运用信息化手段解决企业办事难、办事慢、办事繁的问题,将惠企、利企政策快速触达企业,提升政策覆盖范围和落地效率,2021年,按照“万人助万企”活动要求,我市利用现有企业

服务资源,借鉴其他地区的成功经验,以服务好企业为中心,以问题、需求为导向,建成全省首个政策计算器平台,为企业提供政策查询、政策匹配、精准推送、企业诉求处理、免申即享等一站式服务,变“企业找政策”为“政策找企业”,打通政策落地的“最后一公里”。

“疫情期间,我们厂都是封闭运行。根据市宣讲团推介,我们注册登录政策计算器平台。平台对企业信息和政策要素进行自动匹配,为企业生成一份企业专属智能推荐报告,帮我们足不出户就申领到一笔缓缴税款。”(下转02版)

“算”出发展活力 打造城市品牌

■罗平

2021年,我市依托“万人助万企”活动,以企业需求为导向,在全省首创政策计算器,变“企业找政策”为“政策找企业”。2023年,我市积极对接省惠企政策免申即享平台,在政策计算器平台基础上,建设漯河市惠企政策免申即享平台,推动在更大范围内实现惠企政策“免申请、零跑腿、快兑现”,进一步增强企业和群众的获得感,以政策落实

为高质量发展提供强大动力。

政策之于企业,就像水之于土壤。良好的财政、金融、产业、人才、法治保障等政策支持,有助于企业降低经营成本、提高核心竞争力、拓展更大市场、实现可持续发展。近两年时间里,我市建立的政策计算器平台,有效发挥了政策集成效应,以数据“多跑腿”服务企业“少跑路”,一批企业从中受益,政策计算器可谓“算”出了发展红利。这一平台的打造、功能的实现、效益的产

出,值得在总结完善提升的同时,在更多服务部门推广实施,带动政务服务品质持续提升、流程再造、效能提升。

要打造一流政务服务环境。审批手续、办事结果“姗姗来迟”,会给城市的发展环境带来损害,进而引发企业和群众的极大不满;暖心、优质、高效的政务服务,企业和群众更加期待。要尽可能简化办事流程,减少不必要的环节和手续,降低企业和群众的办事成本。全面推进一步事一次办、有诉即办等专项

行动,通过整合业务、优化流程、并联审批,大幅提高企业办事效能;提高服务窗口便民服务能力,实现“排一次队、一套申报材料、一窗受理、一天办结”;创新服务模式,加强政务服务信息化建设,持续更新政务服务数据库,实现信息共享、打破“信息孤岛”、拆除“数据烟囱”。

要做好惠企政策免申即享工作。认真落实《河南省惠企政策免申即享工作方案(试行)》,(下转02版)

2023卫龙新品发布会暨川味休闲零食全球化发展高峰论坛在成都举行

高体健王克俊等参加活动

本报讯(记者 杨会枝)9月6日,2023卫龙新品发布会暨川味休闲零食全球化发展高峰论坛在成都举行,卫龙美味全球控股有限公司研发的新品“霸道熊猫”正式面世。第十一、十二、十三届全国政协常委,河南省政协原副主席高体健,中国食品工业协会副会长、河南省食品工业协会常务副会长陈振杰,中国食品工业协会副秘书长张京玉,成都市食品工业协会副秘书长邓海燕,市政协主席王克俊,副

市长周剑出席发布会。

发布会前,高体健会见了卫龙美味董事长刘卫平等企业高管,陈振杰、张京玉、邓海燕、王克俊、周剑参加会见。会谈中,刘卫平介绍了企业的发展现状、使命和规划。高体健对卫龙美味成功研发“霸道熊猫”表示祝贺,并对漯河食品产业高质量发展提出要求。

周剑在讲话中表示,卫龙新品发布会的举行,开启了卫龙美味品牌新纪元。卫

龙美味是中国知名度较高、受消费者喜爱的辣味休闲食品品牌,是中国最大的辣味休闲食品企业。此次卫龙在成都推出的新品,以正宗地道川味麻辣为研发灵感,传承了川菜烹饪非遗技艺,充分体现了卫龙创新发展、引领消费的能力,必将有力推动川豫食品深度融合,共享发展机遇。漯河市将一如既往地支持、帮助卫龙进一步做大做强。

发布会上,中国工程院院士孙宝国作

视频发言,卫龙美味董事长刘卫平致欢迎辞。发布会上,川味休闲零食全球化发展推广联盟成立。

在当天下午举行的川味休闲零食全球化发展高峰论坛上,卫龙研究院负责人、高校和烹饪领域专家教授、川菜大师等齐聚一堂,分别以《地道中国川味开启辣味休闲食品行业增量新引擎》《中国川味全球化构建传统美食“双循环”格局》为题进行了研讨交流。

老社区的美好新生活

■本报记者 周鹤琦

9月6日一大早,位于源汇区老区的幸福新华街共享食堂就热闹起来。食堂一角,91岁的杨云萍和92岁的朱清粉这对老姐妹正在吃边聊。

杨云萍是一名有69年党龄的党员,老家在南京。20世纪60年代,她从南京一家军工厂转业后跟随丈夫来到漯河,一晃几十年过去,早已成为半个漯河人。“这儿的饭菜干净可口,服务也热情。俺老姐妹俩一天三顿都在这里免费吃呢!”杨云萍开心地告诉记者,每次吃饭之余,老姐妹俩最爱分享最近读的书。

共享食堂对面是新华街社区党群服务中心。这里不仅是社区工作人员的办公区,还是辖区群众的日常活动中心。三层楼50多间房,社区仅留了4间用于办公,其余全部建成了居民活动场所。

据新华街社区党委书记李鹏介绍,新华街社区地处老城区,常住人口1377户3500多人。源汇区多方调研、反复考证,以新华街社区为试点,对标“五星”支部创建标准,将社区党群服务中心与便民服务、公共服务、社会服务有机融合,积极推进“幸福社区”建设工作,全面提升居民生活质量和幸福指数。

聚焦“一老一小”,基层治理有温度。“我们社区老旧小区多,小商户云集,老年人和流动人口多,群众日常生活需求较多。”新华街社区党支部书记邓玮说,社区充分整合辖区优势资源,(下转02版)



社区舞蹈队在多功能厅排练。

本报记者 王嘉明 摄

临颖：经济发展态势向上向好

今年以来,临颖县聚焦“两城一区一产业园”战略目标,坚持“项目为王、工业强县”,全力拼经济,“六争”促攻坚,勇当排头兵,经济呈现向上向好的高质量发展态势。

千亿元新城建设持续推进。项目谋划取得新突破。强化项目谋划,重大项目储备库动态保持在4000亿元以上,产业项目保持在3000亿元以上。招商引资迈上新台阶。强化“六职+全员”招商,按图索骥精准招引。该县豫商大会、食博会等签约项目数量均居全市第一,共签约超亿元项目28个,总投资251亿元。其中,超50亿元项目2个,超10亿元项目7个,高新技术企业、行业百强、上市公司项目19个。项目建设跑出加速度。第七期“三个一批”考核综合排序全市第一,第八期“三个一批”项目开工率、达效率全市领先;28个省重点项目、50个市重点项目分别完成全年投资计划的94%、90%。创新动能激发新活力。前7个月,全社会研发投入增长30.5%;高新技术产业增加值增长42.9%,高出市定目标近20个百分点;新获批省“专精特新”企业4家、省“瞪羚”企业2家,入库备案科技型中小企业83家,均保持全市领先;虹峰电缆等3家企业进入省制造业头雁企业培育名单,占全市的75%;颍川新材料成为省绿色工厂;中大恒源协同创新中心挂牌运营,获批国家级博士后科研工作站;县经济技术开发区位列全省“营业收入200亿元~400亿元”先进制造业开发区第三名。营商环境实现新优化。落实省营商环境“五件事”,企业开办等24个惠企便民服务“一件事一次办”,联动事项“一套材料、一窗受理、一网办理”。深入开展“万人助万企”活动,研判交办问题517个,解决率达100%;落实银企对接资金26亿元,办理续贷14.1亿元、展期10.3亿元、降低贷款利率涉及金额7.1亿元,减免退税缓税1.1亿元。

文明生态新城建设持续提升。县城路网优化升级。许信高速、周漯平高速、107国道东移等重大交通项目扎实推进,建设路、红专路等6条城区道路加紧施工;新建农村公路15公里,完成农村公路安防工程25公里,4个乡镇获评全市“四好公路”示范乡镇。城市更新稳步实施。7个老旧小区、20条背街小巷改造项目有序推进,5个“口袋公园”建成投用,更新智慧井盖1000个。

“三楼”问题有效化解。两批7个保交楼项目加快推进,已交付11栋725套;10个征迁安置项目6个已化解销号,其余4个已确定安置房源;不动产登记类问题楼盘,率先在全市全部化解。城市管理不断规范。扎实推进交通秩序、文明素质等专项提升行动,全面开展“六大周边”整治,规范设置临时销售点、夜市摊点32处,市容市貌进一步提升。

“三农”优势持续显现。农业生产总体稳定。坚持夏保粮食、秋促增收,夏粮总产37.5万吨,秋粮播种面积52.5万亩,发放种粮、地力惠农补贴8732万元;畜牧业平稳增长,生猪存栏51.7万头,生猪出栏55.2万头;15.1万亩高标准农田建设全面启动;国家级现代农业产业园15个建设项目加快实施。乡村建设有序推进。紧抓全省首批乡村建设示范县创建机遇,谋划实施引才入乡等重点项目66个,总投资238亿元。开展农村人居环境“七大清零行动”,改造农村户厕2455户,年度造林1325亩,森林抚育3000亩,超额完成市定目标。(下转02版)

中国食品云 助力食品产业高质量发展
漯河起步 全国覆盖 全球链接
www.chinafoodclouds.cn

02 | 要闻
辣椒红了 村民笑了

04 | 综合新闻
我市扎实推进“放权赋能”
提升基层依法行政水平

05 | 民生·社会
打通桥下涵洞 让出行更顺畅

扫一扫下载漯河日报“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号

漯河发布客户端 漯河日报微信 漯河手机报微信